44 ontleed (door Peter Vlas 18 maart 2021)
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De primaire insteek is in dit verhaal de Butler speelwijze, maar er is ook genoeg “food for thought” als het
paren geweest was.

Op twee paren na zat iedereen in een schoppen contract. Even voor die twee paren: als de pas op 1¥X geen
misklik was is het een duidelijke beoordelingsfout. Met deze hand moet je altijd 14 (0-7 punten) bieden,
want partner belooft een vierkaart (of een sterke hand). En voor het andere paar, een volgbod van 2¢ doet
geen recht aan de kracht van deze hand, een doublet is echt op zijn plaats.

Nu over naar de anderen. Om te beginnen het bieden. Na de 1¥ opening van West is het goede bod van
Noord een doublet. De hand telt 17 punten, dus hoeft niet te voldoen aan het criterium waar de 12-15
handen aan moeten voldoen bij een informatie doublet, namelijk tenminste een driekaart in elk van de
ongeboden kleuren. Mocht in het ergste geval je partner 3¢ bieden (8-11 punten), dan kun je altijd nog 3%
bieden om te vragen of je partner een stop in die kleur heeft om zo in 3SA te eindigen.

Dan over naar Zuid (Oost heeft niks in te brengen dus die past). Zuid zit op de grens tussen het bieden van 14
(0-7) en 2. Let wel, dat laatste belooft 8-11 punten maar geen 5-kaart!. Zuid heeft 7 hoge kaart punten en
een singleton waarvoor (omdat er een zekere fit lijkt te zijn na het doublet) ook wat bijgeteld zou mogen
worden. Daar staat tegenover dat YH misschien iets minder waard is geworden omdat West 19 heeft
geopend. Welk van de twee je als Zuid kiest is aan het partnership.

Voor de 24 bieders is het bieden dan snel klaar, Noord biedt 44 en iedereen past verder. Voor de 14 bieders
gaat de schijnwerper nu naar Noord. Twee Noord spelers boden 3#. Dat is wel heel erg aangetrokken.
Vergeet niet dat je partner ook O punten kan hebben en in uitzonderlijke gevallen zelfs maar een driekaart
schoppen. Het bod van 29 geeft nu al aan dat je een hand met minimaal 16 punten hebt met een 4-kaart
schoppen. Dat werd door een Noord geboden, maar nu nadat West nog 2¢ geboden had. Dat is met deze
minimale West hand geen goed bod, want het geeft een veel sterkere hand aan. Nu West dit geboden heeft
moet Noord wel 34 bieden om zijn kracht aan te geven. Want nu geeft 24 alleen maar aan dat Noord ook
een 4-kaart schoppen heeft en niet 24 of 29 wil laten spelen. Zonder het bod van West, dan heeft Zuid in
mijn ogen voldoende om er nu 44 van te maken. Vergeet niet dat Zuid het contract mag spelen en daardoor
zit YH (voorlopig) beschermd en is zijn punten gewoon waard. Als Zuid die twijfelt zou die ook 34 kunnen
bieden, maar dat is alleen maar te verdedigen als je op basis van ervaring weet dat partner ook wel eens met
minder dat 16 punten 24 zou kunnen bieden. Die partners zouden nu dan ook moeten ophogen naar 44.

Een paar bood na het 14 antwoord 2¢. Dat geeft weliswaar prima de kracht van de hand aan, maar is niet
forcing. Als je partner 3 of 4 puntjes heeft zou die daar zo maar op kunnen passen, terwijl je een prima fit in
schoppen hebt. Niet doen dus, gewoon 24 bieden.



Kortom, als het goed is eindigt iedereen in 44. Dan gaat de schijnwerper weer naar West, want die moet
uitkomen. Laten we de opties eens op een rijtje zetten. Allereerst een schoppen start. Die valt met zo’n hand
onmiddellijk af. In 99 van de 100 gevallen geeft die een slag cadeau. De volgende uitkomst die in mijn ogen
afvalt is ruiten. Kleintje belooft plaatje is natuurlijk prima, maar met de kracht achter je lijk je met deze
redelijk passieve start een snit cadeau te gaan geven, vooral ook omdat de 49 in je vierkaart zit. Blijven over
een harten start en een klaveren start. Tegen de harten start spreekt het gegeven dat met een gemiddeld
informatie doublet Noord meestal kort in harten is en je mogelijk YH bij de tegenpartij vrij maakt. Daarbij
komt dat je partner met heel weinig en YHxx of ¥xxx(x) al heel gauw 2% geboden zou hebben, dus is de kans
dat je die YH vrij maakt ook groter geworden. Voor de harten start zou kunnen spreken dat je partner best
wel eens kort in harten zou kunnen zijn (hij heeft niet gesteund) en je zo misschien een introever voor hem
kunt regelen. Echter, in het geval hij 2% heeft moet je wel tijdig aan slag kunnen komen, want je partner
heeft maximaal 2 troefjes. Het alternatief is starten met je singleton klaveren. Een introever zou natuurlijk
leuk zijn, zeker omdat het nog maar de vraag is of je #V gaat maken zonder die introever. Nadeel is wel dat
voor een introever je partner aan slag moet kunnen komen en die partner heeft niet veel. Voordeel is wel
weer dat je je mogelijke ¥-vork in tact houdt.

Al met al een lastige keuze. Voor twee spelers viel de keus op YA, voor vier spelers (waaronder ik zelf) op de
%2 Die wordt (uiteraard) door de leider gepakt op tafel. Er zijn dan twee routes mogelijk. Ofwel de leider
speelt meteen schoppen van tafel, ofwel de leider probeert meteen op de overige klaveren zijn harten te
lozen. De leider moet bedenken dat dit laatste op zijn minst erg gevaarlijk is. De %2 stinkt aan alle kanten
naar een singleton. Niettemin probeerden drie leiders die deze uitkomst kregen dit. Dat was (althans voor
44) meteen einde verhaal. West troeft, neemt al dan niet direct YA mee en de verdediging krijgt nog twee
schoppen slagen. Neemt West niet meteen YA mee dan kan het zelfs twee down.

Een leider ging down omdat die de start kreeg van YA en ¥V na. Nu dreigt meteen een 2° harten verliezer,
dus deze leider stak over naar %A en probeerde die laatste harten op de #H te lozen. Logischer, want nu is
aan %2 niet te zien dat het een singleton was. Dat leidde wederom tot een introever en vervolgens de twee
bekende schoppen verliezers.

Een leider mocht het maken na de start van YA en klaveren na. De leider speelde meteen schoppen van tafel
waarbij door Oost met het A werd opgestapt. De verdediging was nu echter kansloos omdat er weliswaar
twee schoppen slagen verloren gaan, maar er geen 2¢ harten slag meer mogelijk was. Als Oost nu klaveren
na speelt gooit Zuid zijn verliezende harten af, West troeft in de lucht en that’s it.

In ons geval speelde Zuid na de %2 start meteen schoppen. Nu moet Oost opletten. Als hij nu klaveren na
speelt kan het contract niet meer down. West kan deze troeven (in de lucht), maar heeft geen fatsoenlijke
nakomst meer. Troeft hij niet, dan wordt de slag in Noord genomen, #H volgt en op de 3¢ ronde klaveren,
daarna verdwijnt wederom een harten bij Zuid en mag West met zijn laatste troef introeven. Op tafel ligt dan
altijd nog ®A als entree voor de rest van de klaveren. Oost kan zien dat dit introeven in de lucht is en moet
dus geen klaveren na spelen, maar ¥10. Nu gaat het contract vanzelf 2 down, want NZ verliezen drie harten
slagen en twee schoppen slagen.

Zo blijkt maar weer hoeveel er in een spelletje zit. Een klein foutje kan het verschil maken tussen +4 (bij 2
down) en -9 (bij 44 gemaakt) voor OW. Zowel de leider als de verdediging hebben kansen om het fout of
goed te doen op verschillende momenten. De double dummy analyse laat zien dat het maximum dat NZ

kunnen maken 24 is en het maximum voor OW 2%. Maar met 24 punten in NZ en een 4-4 fit is het meest
waarschijnlijke contract 44 en dat heeft niemand op 8 slagen weten te houden.



